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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2020

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte, em sala virtual, link
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista",  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Marcassa  Tucci,  Prof.  Dr.  Andre  Luiz  Vizine  Pereira,  Prof.  Dr.  Anthony  Andrey
Ramalho Diniz, Prof. Dr. Augusto Cesar, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Prof. Dr.
Camilo Dias Seabra Pereira, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Prof. Dr. Daniel Araki
Ribeiro, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni, Prof. Dr. Eduardo Dellosso Penteado, Sr.
Eduardo Javarotti Filho, Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo, Sra. Elisangela Marina dos
Santos, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion,
Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,
Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr. Jose
Alberto  Carvalho  dos  Santos  Claro,  Prof.  Dr.  Juarez  Pereira  Furtado,  Prof.  Dr.
Leonardo Querobim Yokoyama, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa.
Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Magno Jose Alves, Prof. Dr.
Marcelo Domingues Roman, Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Maria
da Conceicao dos Santos, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Melissa
Vivacqua Rodrigues, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri, Prof. Dr.
Rodrigo Schveitzer, Prof. Dr. Rodrigo Silvestre Martins, Profa. Dra. Tatiana Martelli
Mazzo, Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues, Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles,
Prof. Dr. Vinicius Ribau Mendes, Profa. Dra. Virginia Junqueira, Sr. Wagner Yoshizaki
Oda.  Justificaram ausência e não foram substituídos:  Profa.  Dra.  Daniela Caetano
Goncalves,  Prof.  Dr.  Emiliano Castro  de Oliveira.  Não justificaram ausência:  Sra.
Amanda  Cardoso  Pinheiro,  Sra.  Beatriz  Barbiere  Oliveira,  Sra.  Gabrielle  Cabral
Fernandes, Sra. Giovanna Fernandes Villano, Prof. Dr. Juan Carlos Ramirez Mittani,
Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Profa. Dra. Paula
Christine  Jimenez,  Profa.  Dra.  Regina  Celia  Spadari,  Sr.  Roberto  Fabio  Conway
Baccarat,  Prof.  Dr.  Yvan  Jesus  Olortiga  Asencios.  Participaram da  reunião  como
convidados: Sr. Diogo Misoguti, Sr. Marcelo da Silva Paes Siqueira, Profa. Milena
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Vidotto, Prof Fabio Passador, Profa Adriana Braga. Tendo os senhores conselheiros,
assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum com 42 presentes. O Prof.
Odair iniciou a reunião e cumprimentou os conselheiros. Disse que na sessão ordinária
de hoje haverá a apresentação da Comissão de Ética Pública da Unifesp na seção do
Expediente. INFORMES: 1. Testagem dos servidores para Covid 19  – O Prof.
Odair informou que no dia 24/11 foram feitos 184 testes sorológicos no Campus, os
quais  foram destinados ao público de servidores e  trabalhadores terceirizados.  O
resultado será disponibilizado em 48 horas a partir do dia da coleta via internet.
Agradeceu a sra. Mariana Guimarães, sr. Eduardo Javarotti e a Divisão de Serviços
pelo apoio nessa tarefa. 2. Processo Eleitoral para Diretor e Vice-Diretor do ISS e
do  IMar  –  O  Prof.  Odair  informou  que  no  dia  12/11,  em  sessão  do  Conselho
Universitário,  foi  designado o Presidente da Comissão Eleitoral  do Campus,  Prof.
Djalma  José  Fagundes.  Informou  ainda  que,  na  próxima  sessão  do  Consu  será
apresentada  a  composição  completa  da  Comissão,  o  regramento  e  o  calendário
eleitoral para que as eleições sejam realizadas no começo de 2021, que ocorrerão nas
Congregações da Unidades Universitárias através de consulta pública. 3. Invasão do
sistema de computadores da rede federal – Informou que houve uma invasão de
sistemas de diversos computadores da rede federal. Por esse motivo, o SEI ficou fora
de acesso para que fosse realizada uma blindagem interna do sistema, bem como foi
feita a outros sistemas da Unifesp. 4. IN65 - Informou que foi publicada a IN65 pelo
Governo Federal que substitui a IN01, que se refere ao teletrabalho, modalidade que
faz parte de um programa de gestão da instituição . Informou ainda que participa de
uma Comissão da Universidade que pretende fazer debates coletivos e locais sobre o
teletrabalho. Ocorreu um webinário sobre esse tema com participação PASUBRA, UNB
e  UFRN  a  fim  de  colher  suas  contribuições  e  orientações.  5.  Representação
Estudantil na CPA Local e Central – Informou que foram indicados novos nomes
para a CPA Local e Central, que são estes: representantes dos TAEs - Camila Eliza
Fernandes Pazzini (titular) e Gabriela Milhassi Vedovato (suplente) e a manutenção
dos nomes dos representantes docentes Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira (titular) e
Prof. Dr. Fernando Ramos Martins (suplente). Informou que não houve manifestação
da categoria discente. 6. Regimento da CEF - Informou que a minuta do Regimento
da CEF deveria  ter  sido  lançada para  consulta  pública  em setembro,  porém,  irá
detalhar os motivos que inviabilizaram esse processo. Esclareceu que a minuta do
regimento passou pela Comissão de Espaço Físico, onde os membros realizaram seus
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apontamentos e ele, Prof. Odair se incumbiu de fazer a incorporação para uma nova
entrada na CEF e,  após isso,  submeter à consulta pública.  Entretanto,  houve um
intenso trabalho em outras vertentes que impossibilitaram esse processo, são estas:
Regimento Geral, finalização do Projeto Pedagógico Institucional (PPI), demandas dos
diversos Conselhos, finalização do PDI, participação no grupo de retorno à pesquisa,
revisão  do  pacto  de  vaga,  preparação  de  pedidos  para  emendas  parlamentares,
entrega de diplomas semanalmente no Edifício “Profª. Mariângela de Araújo Gama
Duarte”, resolução de uma questão com muro na Pedra Lessa e entre outras questões.
Informou que a Minuta está sendo finalizada essa semana e será submetida à consulta
pública em 30/11. 7. Orçamento  –  Informou que pretende trazer um informe de
atualizações e as perspectivas sobre o orçamento, para próxima reunião extraordinária
do Conselho de Campus que poderá ocorrer 10 ou 17/12/20. 8. Simpósio de Política
de Atenção Básica - A Profa. Virginia informou que no dia de 03/12/20 das 08 às
16h30, acontecerá o “III Simpósio da Atenção Básica de Santos, com inscrição no link
“even3.com.br/iiisimpab” ou no site “www.even3.com.br/iiisimpab Será no dia 3 de
dezembro. 9. Instituto de Saúde e Sociedade – a) A Profa. Glaucia disse que em
reunião ordinária da Congregação do ISS foram selecionados membros do colegiado
para fazer parte da Comissão Eleitoral do ISS e do IMar, a serem indicados no próximo
Conselho Universitário pelo Prof. Djalma Fagundes. b) Informou sobre a ocorrência da
reunião extraordinária da Câmara de Graduação, no dia 23/11, com presença da Profa.
Ieda Maugéri, Profa. Isabel Hartmann, Prof. Fernando Kinker para pensar o futuro
próximo da Graduação. Agradeceu pela aquisição dos EPIs à Direção do Campus e aos
Cursos de Pós-Graduação que doaram EPIs que foram adquiridos com a verba Proap.
10. Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do ISS - A Profa. Hanna Karen informou
que o Prof. Daniel Araki Ribeiro foi contemplado em duas listas “Maior impacto ao
longo  da  carreira”  e  “  Pesquisadores  com  maior  impacto  no  ano  2019”  como
pesquisador com destaque internacional. Parabenizou o Prof. Daniel. O Prof. Odair
reiterou a congratulação ao Prof. Daniel. 11. Instituto do Mar  – a) O Prof. Igor
informou  que  foram indicados  os  nomes  do  Prof.  Gustavo  Gregoracci,  sra  Sueli
Amorim, do estudante Marcelo Oliveira para compor a Comissão Eleitoral para Diretor
e  Vice-Diretor  dos  Institutos.  Agradeceu  os  voluntários  pela  disponibilidade.  b)
Agradeceu a Comissão Eleitoral  que realizou a eleição para as Coordenações dos
cursos  de  Engenharia  de  Petróleo  e  Recursos  Renováveis  e  Ambiental  Portuária.
Parabenizou  os  novos  Coordenadores,  Prof.  Ronaldo  Torres  e  Cledson  Akio  pela
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Engenharia de Petróleo e Prof. Emiliano Oliveira e Prof. Lúcio Leonel Barbosa pela
Engenharia  Ambiental.  12.  Problema na Rede –  O Prof.  Odair  informou que a
instalação  de  roteadores  não  institucionalizados  tem  causado  distúrbio  na  rede,
levando à lentidão da internet. Pediu encarecidamente que esse tipo de prática seja
extinta. Reforçou que as Direções têm se empenhado em melhorar a extensão da rede
wifi com a aquisição de antenas e switches. EXPEDIENTE: 1. Relatório de Gestão
da Comissão de Avaliação do Estágio Probatório – CAEP – O Prof. Igor Medeiros
apresentou um relatório da Comissão de Avaliação do Estágio Probatório (CAEP) do
período de agosto de 2018 a setembro de 2020. Disse que, à época, a composição da
comissão  foi  formadas  com  os  seguintes  docentes:  Prof.  Igor  Dias  Medeiros
(presidente) e Prof. Gilberto Pessanha (vice-presidente), indicados pelo Conselho de
Campus, Prof. Daniel Araki Ribeiro, representante do Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa do ISS, Prof.  Guilherme Pereira Filho, representante do Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa do IMar, Profs. Gustavo Gregoracci e Liliane J. de Almeida,
representantes da Câmara de Ensino e Graduação do IMar e os Profs. Maurício Garcia,
Sônia Nozabielli e Vinícius Terra, representantes da Câmara de Ensino e Graduação
do ISS. Elencou as ações empreendidas pela Comissão, foram elas: realização de 09
reuniões;  avaliação  de  32  processos  de  estágio  probatório  de  1º  e  2º  ano;
implementação da Resolução nº 145: nova composição, implementação de Unidade
SEI para a CAEP-BS, adaptação do fluxo interno CAEP para o sistema SEI e adaptação
ao período de pandemia/teletrabalho. Apresentou um gráfico com a frequência dos
membros nas reuniões. Informou sobre as novas composições das CAEPs do ISS e do
IMar. Disse que foi um aprendizado muito rico estar nessa comissão por 4 (quatro)
anos  e  meio,  podendo  ter  contribuído  com empenho  ao  Campus.  O  Prof.  Odair
destacou a importância do papel do Prof. Igor e Prof. Gilberto nessa comissão para o
Campus.  Parabenizou  os  Professores.  2.  Apresentação  da  Comissão  de  Ética
Pública e Rede de Interna de Ética Pública da Unifesp – O Prof. Odair saudou os
Profs.  Fábio Passador e  Adriana Braga e passou a palavra a  eles.  O Prof.  Fábio
Passador  disse  que  ele  e  a  Profa.  Adriana  estão  representando  os  Profs.  Giana
Carvalheira (Presidente da Comissão) e Pedro Aleixo (Vice-Presidente). Informou a
composição da Comissão, tendo entre os citados a Profa. Jaquelina Imbrizi, docente do
Instituto  de  Saúde  e  Sociedade.  Disse  que  a  Comissão  está  ligada  à  Reitoria  e
recentemente os trabalhos estão sendo retomados a fim de formar uma rede de ética
pública  intercampi.  Esclareceu  que  a  missão  da  CEPública  engloba  as  seguintes
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finalidades : dirimir dúvidas a respeito do Código de Ética Profissional do Servidor
Público,  incentivar  ações  pedagógicas  relacionadas  à  disseminação,  capacitação e
treinamento a  respeito  das condutas éticas  regulamentadas pelo  Código de Ética
Profissional do Servidor Público, sistematizar políticas institucionais de promoção a
Ética Pública e apurar condutas que possam configurar violação das normas éticas
pertinentes  no  âmbito  da  Unifesp.  Destacou  que  a  Comissão  está  relacionada  à
Comissão de Ética Pública do Planalto. Afirmou que os princípios mais importantes da
Comissão  são  promover  o  bem  viver,  garantir  um  ambiente  plural,  favorecer  a
democracia para que todos possam conviver com a diversidade. Disse que a Comissão
se  ocupa  de  apurar  denúncias  feitas  que  envolvam  caráter  ético,  mediando  e
conciliando. Esclareceu que a vinda deles no Conselho de Campus visando o início de
uma rede interna de ética pública, composta com membros titulares e suplentes de
todos os Campi da Unifesp e Hospital São Paulo, a serem indicados até 21/12/20. A
Profa.  Adriana esclareceu sobre o  fluxo da Comissão:  Entrada da denúncia para:
Ouvidoria depois Câmara de Juízo e Admissibilidade (CJA) que analisará a denúncia, se
necessário, o processo segue para a CEPública que irá analisar o caso, ouvir as partes
e tomar as decisões dentro do código de ética do Planalto. Caso se faça necessário os
processo passam por outras instâncias da Unifesp. Os conselheiros esclareceram suas
dúvidas  e  fizeram  elogios  sobre  essa  proposta.  O  Prof.  Odair  agradeceu  pela
apresentação dos professores. O Prof. Fábio disse que a CEPública em conjunto ao
Comitê de Integridade da Unifesp estão realizando webinários com assuntos relativos
à ética. Os Profs. Fábio e Adriana agradeceram pelo espaço. INCLUSÃO DE PAUTA:
O Prof. Odair pediu a permissão dos conselheiros para a inserção da pauta “Formação
de Comissão local de debate das chapas que concorrem à Reitoria”. Os conselheiros
concordaram com a inserção de pauta. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata da
reunião ordinária do Conselho de Campus Baixada Santista do dia 27/08/2020
– O Prof. Odair disse que houve um apontamento em relação a linha 392, onde se lê “e
se pode alterar”, leia-se “e não se pode alterar”. Colocada em votação, foi aprovada
com 24 votos favoráveis e 7 abstenções. 2. Aprovação da mudança de lotação da
Profa.  Veridiana  Vera  de  Rosso  do  Departamento  de  Biociências  para  o
CPPNAC  –  O  Prof.  Odair  disse  que  a  mudança  de  lotação  para  os  órgãos
complementares.  Citou  o  exemplo  do  CEDESS  e  CAAF  que  possuem lotação  de
docentes.  Disse  ainda  que,  esse  pedido  da  Profa.  Veridiana  foi  aprovado  no
Departamento de Biociências e Congregação do ISS. Esclareceu que a Profa. Veridiana
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o  procurou  para  receber  orientações  sobre  a  mudança  de  lotação  do  referido
Departamento para o CPPNAC, foram expostos os seguintes esclarecimentos da parte
dele: a) o código de vaga o qual a Profa. Veridiana ocupa é de pertencimento do curso
de Nutrição; b) sua carga horária referente os compromissos didáticos na Graduação,
permanece inalterada com a ida da professora para o órgão complementar; c) a ida da
professora para o CPPNAC não garante a disponibilização de suporte de técnico-
administrativo para o órgão complementar; d) a transferência de responsabilidade dos
laboratórios  que  a  professora  ocupa e/ou  coordena,  passam do Departamento  de
Biociências para o CPPNAC. Ressaltou que a Comissão de Espaço Físico precisa ter
ciência dessa mudança de responsabilidade, orientando que essa comunicação seja
feita pelo Departamento ou pela Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade. O Prof.
Daniel Bandoni disse que essa vinculação ao CPPNAC é importante principalmente por
conta dos projetos de extensão que têm interface com o perfil do órgão complementar.
O  Prof.  Odair  disse  que  as  férias,  afastamentos  e  outros  processos  devem  ser
apreciados e anuídos pela Diretoria do ISS e, ou, a depender da necessidade, passará
pela Congregação do ISS. O Prof. Daniel disse que o órgão também tem um Conselho
que se reúne e delibera, quando necessário. Colocada em votação, foi aprovada com
25 votos favoráveis,  2 contrários e 9 abstenções.  3. Extensão do prazo para a
Comissão de Replanejamento do Calendário da implantação do PDInfra – O
Prof. Odair fez um breve resgate da discussão e da deliberação ocorridas no dia no
Conselho de Campus do dia 27/08/20. Esclareceu que devido às demandas elencadas
no sexto informe, não foi possível trabalhar nessa Comissão. Portanto, solicitou aos
conselheiros a extensão do prazo para apresentação dos trabalhos da Comissão para
janeiro  de  2021.  Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 30  votos  favoráveis,  1
contrário e 5 abstenções. 4. Indicação de representante: de 1 servidor e seu
respectivo suplente no Comitê Gestor do Núcleo de Assistência à Saúde do
Funcionário (NASF) – O Prof. Odair pediu para a secretária do Conselho esclarecer
sobre essa pauta. A sra. Adriéle esclareceu que a Direção do Campus recebeu essa
demanda via SEI da Pró-reitoria de Gestão de Pessoas, ainda sem muitas informações
detalhadas, pois a Comissão está em fase de implantação. Esclareceu que a Profa.
Maria do Carmo Baracho de Alencar e a Profa. Laura Camara Lima manifestaram
interesse por e-mail, porém a última deseja mais informações da Comissão para que
possa confirmar sua participação. No momento da reunião, a Profa. Luciana Melo
disse que tem interesse em compor a Comissão como suplente, afirmando que também
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havia se manifestado via e-mail. O Prof. Odair agradeceu o interesse da Profa. Laura,
porém  como  as  Profas.  Maria  do  Carmo  e  Luciana  Melo  se  manifestaram
favoravelmente sem necessitar de maiores informações, por isso encaminho a votação
com os nomes das professoras. A Profa. Maria do Carmo Baracho na posição de titular
e a Profa. Luciana Melo na posição de suplente. Colocada em votação, foi aprovada a
indicação com 34 votos favoráveis, 1 contrário e 2 abstenções. 5. Plano de Retorno
Presencial dos estágios curriculares do curso de Fisioterapia (Ad Referendum)
– O Prof. Odair pediu para a Profa. Virginia esclarecer sobre esse ponto de pauta. A
Profa. Virginia agradeceu a Profa. Raquel Carvalho por estar coordenando muito bem
essa questão dos estágios. Disse que a pauta se refere aos estudantes do curso de
Fisioterapia  que  passaram a  estagiar  no  Hospital  São  Paulo.  Esclareceu  que  os
estudantes, docentes e técnicos já receberam o treinamento de Biossegurança e o HSP
fornecerá os EPI 's aos estudantes. Colocado em votação, foi aprovado com 23 votos
favoráveis e 12 abstenções. 6. Formação de Comissão Local de debate entre as
chapas  dos  Reitorados  –  O  Prof.  Odair  que  foi  recomendado  a  formação  de
comissões nos Campi para apoio para organização desse debate,  que está em de
acordo às instruções fornecidas pela Comissão Eleitoral para a Reitoria (CER) e pela
Comissão  Organizadora  da  Consulta  (COC).  Disse  que  em  consonância  com  as
Diretorias dos Institutos do Mar e ISS e os Diretores dos demais Campi da Unifesp, foi
elaborado uma proposta de calendário, tendo sido definida a data de 07/12/20 das
17h30 às 19h30 para a realização do debate com os candidatos à Reitoria. Solicitou a
manifestação dos conselheiros (2 técnico-administrativos, 2 discentes e 2 docentes)
para compor a Comissão Local a fim de organizar o debate, verificar o regramento e
outras  tarefas  pertinentes.  Destacou  que  os  membros  a  compor  a  Comissão  não
poderão ter declarado apoio a nenhuma das chapas. O Prof. Vinícius Ribau Mendes se
colocou à disposição para compor a comissão.  O sr.  Wagner disse que fará uma
consulta aos técnicos. O Prof. Odair pediu que os Chefes de Departamentos também
realizem uma consulta aos seus colegiados e à sra. Adriéle para consultar os discentes,
com o prazo de 27/11/20 até o final do dia, para as indicações serem feitas. O nome do
Prof. Vinicius foi aprovado por aclamação. O Prof. Odair o agradeceu. Colocado em
votação o modo de consulta supracitado às três categorias, foi aprovado com 31 votos
favoráveis, 1 contrário e 1 abstenção. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
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 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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